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Уводна реч 
 

Тек кад одрастемо можемо да проценимо какво смо детињство имали. Квалитет 

детињства је веома важан – може нам бити од помоћи или сметња у каснијем животу.  

Шта је основа за наш будући развој – губитак и повређеност, или љубав и поштовање?  

Иако сви знамо да детињство игра одлучујућу улогу у формирању личности, деца се и 

даље занемарују, злостављају, њима се манипулише или остају напуштена. 

 

У организацији СОС Дечија села посвећени смо добробити деце - често током целог 

њиховог детињства - и јачању породица и заједница, као превентивној мери у борби 

против напуштања деце и друштвеног занемаривања. 

Задатак је заиста тежак - али и изузетно значајан – нарочито за организацију која тежи да 

поново успостави равнотежу у животу напуштене, сиромашне, духовно и физички 

занемарене и трауматизоване  деце, да их подигне кад их живот обори, да им пружи 

индивидуалну подршку, узме за руку на путу од детињства до зрелости.  

Утицај квалитета детињства на формирање одрасле личности подједнако је значајан и за 

нас, имајући у виду историјски развој наше организације.  

На самом почетку рада организације СОС Дечија села постављени су темељи за наш даљи 

развој. Како „растемо”, оно што радимо у садашњости мери се уложеним трудом, док 

будућност представља нови изазов. То је синтеза традиционалног и модерног, 

професионализма и саосећања, којом се организација СОС Дечија села руководи у 

испуњавању одговорности за, и у име хиљада деце и младих. 

Мисија организације СОС Дечија села дефинише општи оквир, и изражава нашу 

мотивацију и посвећеност остваривању истинске друштвене промене у корист деце 

широм света. То је наша визија, на чијем остварењу радимо корак по корак, помажући 

деци да остваре своје право на детињство и здрав развој, у оквиру породице, безбедно, 

са љубављу и поштовањем. 

               

                                                                                                Хелмут Кутин 

                           Председник*  

                                                                                                Међународне организације СОС Дечија села 

 

 

*у време доношења интернационалног документа „Ко смо ми“. 
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Овај документ дефинише визију, мисију и вредности које су прихватиле и које уједињују 

све чланице Међународне организације СОС Дечија села (SOS Children’s Villages 

International), а које су обавезујуће и за организацију СОС Дечија села Србија, и као 

такви интегрисани су у нашу визију, мисију, вредности и свакодневни рад. 

НАШИ КОРЕНИ – шта ми представљамо 
 

Прво СОС Дечије село основао је Херман Гмајнер 1949. године у Имсту, Аустрија. Био је 

посвећен пружању помоћи деци у невољи – деци која су изгубила дом, сигурност и 

породицу током Другог светског рата.  

Уз подршку бројних донатора и сарадника, наша организација помаже деци широм света. 

Своје активности спроводимо као независна невладина организација. Поштујемо 

различите религије и културе и активни смо у земљама и заједницама где наша мисија 

доприноси развоју друштва. Радимо у духу Конвенције Уједињених нација о правима 

детета и промовишемо ова права широм света. 

 

НАШИ ПРИНЦИПИ 
 

Организација СОС Дечија села је пионир породичног приступа дугорочној бризи  

о напуштеној и деци без родитељског старања  

 

Овај концепт се заснива на 4 принципа: 

 

Сваком детету је потребан брижан и стабилан родитељ 

МАЈКА 

 

СОС мајка гради близак однос са сваким дететом које јој је поверено, пружајући му 

сигурност, љубав и стабилност које су сваком детету потребне. Као стручњак у области 

бриге за децу, она живи заједно са децом која су јој додељена, усмерава њихов развој, и 

самостално води своје домаћинство. Она препознаје и поштује порекло и ситуацију 

биолошке породице сваког појединог детета, његове културне корене и религијска 

опредељења. 

  

 

Свако дете одраста уз природну подршку породице 

БРАЋА И СЕСТРЕ 

 

Девојчице и дечаци различитог узраста живе заједно као браћа и сестре, при чему се 

рођена браћа и сестре увек задржавају у оквиру исте СОС породице.  
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Ова деца и њихова СОС мајка током заједничког живота изграде емоционалне везе које 

трају цео живот. 

 

Свака породица ствара свој дом 

ДОМ 

  

Кућа је породични дом, са својим јединственим емоционалним системом, ритмом и 

успостављеним рутинама.  

Под кровом оваквог дома деца су слободна јер имају прави осећај сигурности и 

припадности. Она расту и уче заједно, делећи како одговорности тако и све радости и 

туге свакодневног живота. 

 

 

СОС породица је део заједнице  

ЗАЈЕДНИЦА 

 

СОС породице живе заједно, чинећи подржавајућу сеоску средину у којој деца уживају у 

срећном детињству. Породице деле и размењују искуства и пружају узајамну помоћ.  

Чланови породице су добро интегрисани у локалну средину чијем развоју доприносе у 

складу са могућностима. Учествујући у свакодневном животу своје СОС породице, села 

и заједнице, свако дете учи да проактивно учествује у друштву. 

 

 

НАША ВИЗИЈА – шта желимо свој деци света 
Свако дете има породицу, у којој расте окружено  љубављу, поштовањем и сигурношћу. 

Свако дете има породицу 

Породица је срце друштва. Дете припада породици и у њој се осећа заштићено. Овде дете 

учи вредности, дели одговорности и ствара дугорочне односе. Породично окружење 

детету даје стабилну основу на којој оно гради свој живот. 

Свако дете расте окружено љубављу 

Уз љубав и прихватање, лече се емоционалне ране и гради поверење. Дете учи шта је 

поверење и да верује у себе и друге. Са овом самоувереношћу свако дете може 

препознати и испунити своје потенцијале. 

Свако дете расте уз поштовање 

Глас сваког детета се чује и схвата озбиљно. Дете учествује у доношењу одлука које утичу 

на његов живот и учи како да преузме главну улогу у сопственом развоју. Дете расте уз 

поштовање и достојанство, као цењени породице и друштва. 
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Свако дете расте безбедно  

Дете је заштићено од злостављања, занемаривања и експлоатације и безбедно је током 

природних катастрофа и рата. Дете има сигурно склониште, храну, здравствену заштиту 

и образовање. Ово су основни захтеви за здрав развој све деце. 

 

НАША МИСИЈА 
 

Стварамо породице за децу у невољи, подржавамо их да изграде сопствену 

будућности и учествујемо у развоју заједнице. 

 

Стварамо породице за децу у невољи  

Радимо за децу која су остала без родитељског старања, која су напуштена или чије 

породице нису у могућности да брину о њима. Дајемо овој деци породицу у оквиру које 

имају прилику да науче како се граде трајни односи. 

Наш породични приступ у одгајању деце у СОС Дечијем селу почива на четири принципа: 

сваком детету потребан је родитељ, да расте у оквиру породице, у сопственој кући, у 

оквиру подстицајног сеоског окружења. 

 

Подржавамо децу да изграде сопствену будућност  

Омогућавамо деци да живе у складу са својом културом и религијом и активно учествују 

у животу заједнице.  

Помажемо деци да препознају и изразе своју индивидуалне способности, интересовања 

и таленте. 

Обезбеђујемо да деца добију образовање и обуке за вештине које су им потребне да би 

били успешни и допринели развоју друштва 

 

Учествујемо у развоју заједнице  

Учествујемо у животу заједнице и реагујемо на потребе друштвеног развоја код 

најугроженије деце и младих.  
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Успостављамо програме који имају за циљ јачање породице и спречавање напуштања 

деце.  

Удружујемо се са члановима заједнице да обезбедимо образовање и здравствену 

заштиту, и адекватну подршку у ургентним ситуацијама. 

 

Хекмут Кутин: 

„Све своје напоре морамо да фокусирамо на оно што можемо да променимо!  

То је лекција коју смо научили протеклих деценија.“    

 

НАШЕ ВРЕДНОСТИ 
 

Наше вредности су основна уверења и ставови на којима је организација изграђена, и 

представљају камен темељац нашег успеха.  

Њима се руководимо у свим акцијама које спроводимо, одлукама које доносимо и 

односима које градимо на путу испуњења наше мисије. 

 

Поверење 

Ми верујемо једни у друге.  

Верујемо у наше међусобне способности и потенцијале. Ми подржавамо и поштујемо 

једни друге и градимо окружење у којем са поверењем приступамо својим 

одговорностима. У атмосфери поверења инспирисани смо да делимо своја искуства и 

учимо једни од других. 

 

Пoсвећеност 

Ми држимо своја обећања. 

Посвећени смо помагању генерацијама деце да живе боље. То радимо тако што негујемо 

трајне односе са нашим донаторима, сарадницима и заједницама у којима живимо. 

Верујемо да је стварањем дугорочне посвећености остварујемо смислен и одржив утицај. 
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Одговорност 

Ми смо поуздани партнери  

Од 1949. изградили смо темељ поверења са донаторима, владaма и другим партнерима 

који нас подржавају у остваривању наше мисије. Наша највећа одговорност је 

гарантовање благостања деци кроз обезбеђивање високих стандарда бриге. Посвећени 

смо томе да користимо сва средства и ресурсе мудро, са поштовањем и одговорношћу. 

 

Храброст  

Ми предузимамо акције. 

Довели смо у питање традиционалне методе неге сирочади и настављамо са пионирски 

иновативним приступом бризи о деци. Помажемо деци која немају коме другом да се 

обрате. Наш сензитиван али и самоуверен приступ примењујемо када год је потребно 

преиспитати постојеће стање, научити ново и предузети акцију за сву децу света. 

 

„У крајњем исходу,  

сав наш рад у име напуштене деце  

представља наш допринос миру.“ 

 

Херман Гмајнер 

 

За Управни одбор 

_______________________ 

Невена Чаловска,  

       Председница Управног одбора 

    

.............................................................................................................................................................................................. 

Службена белешка: 

Објављено на огласној табли 

Фондације, дана 22.11.2023. године  

________________________ 


